



Народное слово

2023 — Год заботы о человеке и качественного образования

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

31 октября 2023 года, № 230 (8531)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Отмечена важность дальнейшего расширения взаимовыгодного сотрудничества в рамках Организации тюркских государств



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 30 октября принял генерального секретаря Организации тюркских государств (ОТГ) Кубанычбека Омуралиева.

Были рассмотрены результаты проведенной совместной работы в рамках председательства Узбекистана и вопросы подготовки к предстоящему саммиту организации. Следует отметить, что за минувший год многостороннее партнерство тюркских государств приобрело новую динамику. Проведено более 100 мероприятий, создан ряд новых платформ практического взаимодействия. Узбекистан также стал полноправным членом Международной организации тюркской культуры.

УзА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Состоялось ознакомление с ходом подготовки к осенне-зимнему сезону и развитием транспортной инфраструктуры

Президент Шавкат Мирзиёев 30 октября в целях ознакомления с ходом подготовки к осенне-зимнему сезону, улучшения транспортной инфраструктуры, проводимой сизидательной и благоустроительной работой посетил ряд объектов в городе Ташкенте.

Сегодня актуальное значение имеют вопросы предупреждения проблем в функционировании инфраструктуры, обеспечения качества и безопасности дорог при неблагоприятных погодных и температурных условиях. Эти задачи находятся под постоянным вниманием Президента.

Глава государства начал ознакомление с проводимой в этом направлении работой с посещения строительства путепровода, ведущего к международному аэропорту города Ташкента.

Расположенный по улице Бабура путепровод проходит над железнодорожными линиями и Малой кольцевой дорогой. Для повышения удобства движения и увеличения пропускной способности дополнительно к существующему возведен новый мост. Он выполнен по сборно-моноконтинентной технологии.

После завершения работ общая ширина моста достигнет 46 метров, пропускная способность вырастет до 20 тысяч единиц автомобилей в сутки. Сейчас этот показатель составляет около 9-10 тысяч.

Возводятся также два клеверных и четыре дугообразных съезда. Это предотвратит пересечение транспортных потоков, исключив необходимость разворота. Также расширены пешеходные и велосипедные дорожки на мосту.

Президент осмотрел ход строительства, дал указания по дальнейшему повышению удобства движения пешеходов и автомобилей на соседних дорогах, озеленению территории.

Стратегически важной частью транспортной инфраструктуры являются воздушные гавани. Для управления ими образовано отдельное акционерное общество «Uzbekistan Airports», которое производит поэтапную модернизацию аэропортов.

В последние годы был построен второй терминал международного аэропорта города Ташкента, его пропускная способность увеличена в два раза. В начале текущего года был отремонтирован еще один зал вылетов. В нем были организованы магазины «Duty Free», торговый комплекс «Арт-базар», ювелирные и гастрономические магазины, аптека, комната матери и ребенка, молельня.

В целом в результате трехлетней реконструкции площадь терминала вылета столичного аэропорта увеличилась с 56 тысяч до 80 тысяч квадратных метров.

Эти дни ведется реконструкция еще одного международного терминала. Проект предусматривает оформление экстерьера и интерьера здания в национальном стиле, расширение входных групп для более удобной встречи и обслуживания гостей. Территория, примыкающая к терминалу, будет благоустроена.

Глава государства осмотрел ход строительных и благоустроительных работ, дал указания по повышению качества и оперативности обслуживания пассажиров.

Также был заслушан доклад ответственных лиц о состоянии готовности объектов экономики и социальной сферы к осенне-зимнему периоду. Даны конкретные поручения по ускорению и качественному завершению этой работы.

УзА.

НС КОНТАКТЫ

Туристский коридор между городами двух стран

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева приняла делегацию во главе с министром культуры и туризма Китайской Народной Республики Ху Хэпином.

Обсуждено дальнейшее расширение торгово-экономического сотрудничества, межпарламентского диалога и культурно-гуманитарного обмена.

Подчеркивалось, что благодаря крепкой дружбе и политической воле лидеров наших стран отношения динамично развиваются на уровне стратегического партнерства. Реализуются Программа развития всестороннего стратегического партнерства в новую эпоху на 2023—2027 годы, а также новые высокотехнологичные промышленные, торговые и инвестиционные проекты на более чем 25 миллиардов долларов.

Отмечалось, что межпарламентские связи являются важным механизмом дальнейшего укрепления всесторонних стратегических контактов между нашими странами.

Имеются все возможности для активизации взаимного сотрудничества между Олий Мажлисом и Всекитайским собранием народных представителей, необходимо объединить усилия в сфере культуры и туризма.

Стороны также акцентировали внимание на вопросах тесного культурного сотрудничества между народами и развития туризма. Выдвинуты предложения по реализации совместных исследовательских проектов по изучению общей истории наших стран, запуску при содействии Фонда Шелкового пути программы по формированию туристского коридора между городами двух стран с последующим включением в нее других государств Центральной Азии.

По итогам встречи стороны договорились чаще проводить в Китае Дни культуры Узбекистана и в нашей стране — Дни культуры Китая, а также активизировать деятельность культурных центров.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА

Сигнал в поддержку солидарности

Чем стал для мира форум «Пояса и пути»

Ряд мировых СМИ назвал состоявшийся в октябре третий Форум международного сотрудничества в рамках «Пояса и пути» одним из важнейших событий года. Участвовавший в нем Президент Узбекистана выступил с рядом инициатив, вызвавших резонанс со стороны зарубежных наблюдателей.

Достигнутые в ходе форума результаты, дальнейшие перспективы базирующейся на историческом маршруте инициативы, роль Узбекистана в ее реализации — вот далеко не полный список тем, которые в беседе с журналистами на пресс-брифинге в Ташкенте затронул Чрезвычайный и Полномочный Посол КНР в нашей стране Юй Цзюнь. Ниже — основные моменты его выступления и ответов на вопросы прессы.

О партнерстве в рамках «Пояса и пути». В этом году исполнилось десять лет инициативе «Пояса и пути». 17—18 октября в Пекине успешно прошел третий Форум международного сотрудничества «Один пояс, один путь», на котором присутствовали представители 151 страны и 41

международной организации, в том числе главы государств и правительств из более чем 20 стран, общее число зарегистрированных участников превысило 10 тысяч.

В программной речи на церемонии открытия Председатель КНР Си Цзиньпин подвел итоги и обобщил опыт прошедшего десятилетия, объявил восемь шагов в поддержку высококачественного строительства «Пояса и пути». Эти меры наметили новые направления, придали импульс сотрудничеству, выведя совместную реализацию инициативы на новый этап качественного развития, и вызвали положительную реакцию международного сообщества.

В ходе мероприятия состоялись три форума на высшем уровне. Их участники поддерживают дальнейшее углубление взаимосвязанности, создание высококачественной, устойчивой и жизнеспособной инфраструктуры, укрепление сотрудничества в области транспорта, энергоресурсов и водного хозяйства, а также повышение уровня взаимосвязанности в инфраструктуре в целях формирования открытой мировой экономики.



НС ВО ФРАКЦИЯХ ПОЛИТИЧЕСКИХ ПАРТИЙ

Право быть избранной

Состоялись заседания фракций политических партий в Законодательной палате Олий Мажлиса. Депутаты рассмотрели законопроекты, направленные на повышение роли женщин в социально-экономической жизни страны, обсудили вопросы фракционной деятельности.

Обозначены приоритеты партии

На заседании фракции УзЛиДеП в Законодательной палате Олий Мажлиса обсуждены итоги поездки Президента Шавката Мирзиёева в Кашкадарьинскую область.

Глава государства, выезжая в регионы, изучает каждую сферу, ведет диалог с народом, проводит совещания с местным активом, где обозначает актуальные задачи на перспективу. Президент уделяет особое внимание повышению уровня жизни сельского



населения, индустриализации районов, увеличению количества рабочих мест и улучшению социальных условий.

— Личное присутствие руководителя страны значимо и тем, что оказывает на жителей того или иного региона воодушевляющее воздействие, мобилизует ответственных лиц работать еще активнее, — говорит член фракции УзЛиДеП Шахноза Холмахаматова.

Члены фракции отметили, что малый бизнес является основой сильной экономики. В последние годы в

разы возросла поддержка государством представителей частного сектора. В Кашкадарьинской области созданы все условия и возможности для предпринимателей. Президент в очередной раз оказал им доверие — одобрил инициативу местного предпринимателя по открытию IT-кластера и университета.

На заседании определены приоритетные задачи, стоящие перед партией и ее фракцией в парламенте.

Депутаты обсудили проект закона «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан». Вносимые данным документом изменения соответствуют идеям и целям программы УзЛиДеП. По мнению членов фракции, женщины и мужчины должны иметь равные возможности для участия в развитии страны. Одной из важнейших задач партии является обеспечение прав и интересов женщин, создание условий для их достойного труда и жизни, проявление их способнос-

тей и потенциала, повышение роли и статуса в обществе.

В ходе заседания депутаты учли важность и необходимость законопроекта и внесли обоснованные предложения по его дальнейшей доработке. Депутаты поддержали законопроект, отметив, что его принятие послужит усилению роли женщин в управлении обществом и государственными делами, повышению их политической активности.

На заседании также рассмотрены и другие вопросы деятельности фракции.

Социальный вектор

На заседании фракции Демократической партии «Миллий тикланиш» в Законодательной палате Олий Мажлиса обсужден проект закона «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан».



Информация

о сорок шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан



Как сообщалось ранее, 28 октября в Ташкенте продолжил работу сорок шестое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Информация

о сорок шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

1 В его работе приняты участие члены Сената, правительства, представители министерств и ведомств, члены Молодежного парламента при Сенате и работники средств массовой информации.

Пленарное заседание, прошедшее в формате видеоконференции, вел Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева.

Пленарное заседание транслировалось в режиме онлайн через канал Сената в YouTube. На сорок шестом пленарном заседании Сената обсужден Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Отмечалось, что в стране проводится системная работа по поддержке предпринимательства и развитию здоровой конкурентной среды в экономике, защите прав потребителей и охране здоровья населения. Вместе с тем на основе принципа «Во имя чести и достоинства человека» возникает необходимость пресечения производства и оборота контрафактных и некачественных товаров в целях обеспечения здоровья населения, раннего предупреждения правонарушений.

Настоящим законом в Уголовный кодекс Республики Узбекистан вносятся изменения касательно усиления ответственности за производство, хранение, перевозку в целях сбыта, сбыт товаров, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей, установления уголовной ответственности за незаконное производство этилового спирта, алкогольной и табачной продукции.

Наряду с этим вносятся изменения в Кодекс об административной ответственности, направленные на усиление ответственности за нарушение санитарного законодательства и ветеринарных правил, незаконное использование чужого товарного знака, а также установление административной ответственности за нарушение правил карантина при выявлении очагов заразных болезней животных, норм безопасности ветеринарных препаратов и кормовых добавок.

Кроме того, в Закон «О лицензировании, разрешительных и уведомительных процедурах» также вносятся ряд изменений. В частности, расширяются основания для отказа в выдаче лицензии или

документа разрешительного характера при наличии запрета суда на занятие лицом определенным видом деятельности.

Конкретизируется однократное грубое нарушение, являющееся основанием для аннулирования лицензии и документа разрешительного характера или прекращения судом деятельности (действий), осуществляемой в уведомительном порядке.

Вносятся также изменения и дополнения, предусматривающие предоставление права уполномоченным органам проводить проверки соблю-

Земельный кодекс. В частности, устанавливается выделение земли для ведения дехканского хозяйства с целью выращивания кормовых культур в Республике Каракалпакстан от 0,06 до 5 гектаров.

В ходе обсуждения сенаторы отметили, что данный закон призван поддержать производителей животноводческой продукции в Республике Каракалпакстан и обеспечить устойчивый рост производства продукции в данной сфере.

По завершении обсуждения закон был одобрен сенаторами.

В ходе обсуждения сенаторы отметили, что данный закон служит четкому и единообразному применению понятий в сфере охранной деятельности.

Закон был одобрен сенаторами.

На пленарном заседании Сената рассмотрен Закон «О ратификации Соглашения об учреждении Тюркского инвестиционного фонда (Анкара, 16 марта 2023 года)».

Согласно документу, средства Фонда реконструкции и развития Республики Узбекистан являются источником финансирования расхо-

операция в сферах электротехники, легкой, автомобильной, кожевенной промышленности, производства строительных материалов.

Средства фонда будут направлены на развитие межрегиональной торговли, совместных проектов, «зеленой» экономики, информационных технологий, транспорта, логистики и других сфер.

Сенаторы отметили, что ратификация соглашения позволит Узбекистану стать равноправным участником нового важного финансового механизма, который будет использоваться для увеличения объемов взаимной торговли, продвижения инвестиционных проектов в приоритетных отраслях экономики, а также развития инфраструктурных и транспортно-логистических связей с тюркскими странами.

Сенаторы одобрили закон. Наряду с этим на сорок шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса рассмотрен вопрос об избрании Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детского оубдсман).

Сенат принял постановление об избрании Рахмоновой Сурайё Махмудовны на должность Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам ребенка (детского оубдсман).

Напомним, что С. Рахмонова — советник юстиции первого класса, доктор юридических наук, профессор — на протяжении многих лет осуществляла плодотворную деятельность в высших юридических образовательных организациях, а также системе судебных органов и органов прокуратуры.

На пленарном заседании рассмотрен также вопрос об утверждении постановления Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В ходе пленарного заседания сенаторами обсуждено 12 вопросов, в том числе 10 законов, направленных на укрепление правовых основ всех сфер жизни общества и повышение эффективности осуществляемых в стране масштабных преобразований, развитие международного сотрудничества.

На этом сорок шестом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан завершилось.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.



Фото: Х. Пондеева.

дения лицензионных, разрешительных и уведомительных требований и условий с уведомлением Уполномоченного при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства в порядке, установленном законодательством.

В целях защиты прав на интеллектуальную собственность в Гражданский кодекс вносится норма о том, что географические указания также считаются объектами интеллектуальной собственности.

По мнению сенаторов, данный закон служит сокращению теневого оборота в экономике, надежной защите интересов производителей, прав потребителей и интеллектуальной собственности, а также охране здоровья граждан.

Закон одобрен сенаторами. После этого рассмотрен Закон «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на увеличение размера земельных участков, выделяемых для ведения дехканского хозяйства».

Законом вносятся изменения и дополнения в Закон «О дехканском хозяйстве» и

на пленарном заседании также обсуждался Закон «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с принятием Закона Республики Узбекистан «Об охранный деятельности»».

Данный документ разработан Национальной гвардией в соответствии с Законом «Об охранный деятельности» с целью гармонизации некоторых нормативно-правовых актов, касающихся сферы охранной деятельности.

Отмечалось, что на двадцать пятом пленарном заседании Сената Закон Республики Узбекистан «Об охранный деятельности» был одобрен сенаторами и подписан главой государства в июне 2022 года.

Исходя из Закона Республики Узбекистан «Об охранный деятельности» в законах «О Национальной гвардии Республики Узбекистан», «О государственном пенсионном обеспечении граждан» и Кодексе об административной ответственности на узбекском языке понятие «харбийлаштирилган қўриқлаш» заменяется понятием «харбийлаштирилган қўриқлаш».

дов, связанных с формированием доли Республики Узбекистан в Тюркском инвестиционном фонде в сроки, предусмотренные Соглашением об учреждении Тюркского инвестиционного фонда (Анкара, 16 марта 2023 года), включая подписку на 2 000 акций в его стартовом капитале.

Министерство инвестиций, промышленности и торговли определяет уполномоченным органом, ответственным за исполнение Соглашения об учреждении Тюркского инвестиционного фонда с предоставлением Фонду реконструкции и развития Республики Узбекистан заявок по переводу соответствующих средств. Центральный банк Республики Узбекистан выполняет функцию депозитария по Соглашению об учреждении Тюркского инвестиционного фонда.

В рамках Тюркского инвестиционного фонда он служит совместной реализации инвестиционных проектов со странами-партнерами, включая Азербайджан, Казахстан, Кыргызстан и Турцию, в частности таких проектов, как совместная промышленная ко-

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Системная проработка

Во второй день пленарного заседания верхней палаты парламента были рассмотрены четыре закона и другие вопросы повестки дня. Сенаторы поделились мнениями о прошедшем мероприятии.

Толбёжон МАДУМАРОВ, заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности:

— На 25-м пленарном заседании Сената Олий Мажлиса сенаторы одобрили Закон «Об охранный деятельности». Документ был подписан главой государства в июне 2022 года.

До вступления в силу документа действующие законодательные акты, определяющие организацию и осуществление охранной деятельности, не были систематизированы. Законодательством не были установлены его основные принципы, а также вопросы подготовки кадров и социально-правовой защиты работников, осуществляющих охрану объекта, имущества и личности.

Для гармонизации некоторых нормативно-правовых актов, касающихся сферы охранной деятельности, Национальной гвардией был подготовлен

Закон «Об охранный деятельности» в новой редакции.

Исходя из документа в законах «О Национальной гвардии Республики Узбекистан», «О государственном пенсионном обеспечении граждан» и Кодексе об административной ответственности уточнено понятие военизированной охраны.

Документ послужит четкому и единообразному применению понятий в данной сфере.

Нариман УМАРОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебным вопросам и противодействию коррупции:

— В стране проводятся реформы, направленные на защиту прав потребителей, а также интересов производителей. Внимание уделяется пресечению производства несертифицированных, просроченных, контрафактных и непригодных для потребления товаров, их оборота, обеспечению населения качественными потребительскими товарами.

Однако в последнее время участились случаи производства и реализации продукции, опасной для здоровья и жизни человека, что становится причиной массового отравления граждан и даже их гибели.

В связи с этим на пленарном заседании сенаторы рассмотрели Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан».

Документом в Уголовный кодекс вносятся изменения по усилению ответственности за производство, хранение, перевозку в целях сбыта, сбыт товаров, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности жизни или здоровья потребителей. Кроме того, устанавливаются нормы ответственности за незаконное производство этилового спирта, алкогольной и табачной продукции.

Также вносятся изменения в Кодекс об административной ответственности, регламентирующие наказание за нарушение санитарного законодательства и ветеринарных правил, незаконное использование чужого товарного знака, установление административной ответственности за нарушение правил карантина при выявлении очагов заразных болезней животных, норм безопасности ветеринарных препаратов и кормовых добавок.

Вносятся также изменения и дополнения, предусматри-

вающие предоставление права уполномоченным органам проводить проверки соблюдения лицензионных, разрешительных и уведомительных требований и условий с уведомлением Уполномоченного при Президенте по защите прав и законных интересов субъектов предпринимательства в порядке, установленном законодательством.

Еще один важный момент. Для защиты прав на интеллектуальную собственность в Гражданский кодекс вносится норма о том, что географические указания также считаются объектами интеллектуальной собственности.

Документ послужит сокращению теневого оборота в экономике, надежной защите интересов производителей, прав потребителей и интеллектуальной собственности, а также охране здоровья граждан.

Бахадир ТАЖИЕВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам:

— В настоящее время принимаются необходимые меры по развитию животноводства и его отраслей, кормовой базы, а также укреплению взаимодействия населения с перера-

ботчиками животноводческой продукции.

Внимание акцентируется на продовольственной безопасности, полноценном обеспечении населения дешевыми, но качественным мясом и молочными продуктами, а также занятости населения за счет создания рабочих мест.

На пленарном заседании верхней палаты парламента сенаторы обсудили Закон «О внесении изменений и дополнения в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан, направленных на увеличение размера земельных участков, выделяемых для ведения дехканского хозяйства».

Документом вносятся изменения и дополнения в Закон «О дехканском хозяйстве» и Земельный кодекс. Устанавливается выделение земли для ведения дехканского хозяйства, предназначенного для выращивания кормовых культур, в Каракалпакстане от 0,06 до 5 гектаров, в других регионах от 0,06 до одного гектара.

Закон призван поддержать производителей животноводческой продукции в Каракалпакстане и обеспечить устойчивый рост производства продукции в данной сфере.

Эвелина СИНОТОВА.

Право быть избранной

1 В принятом в 2019 году Избирательном кодексе нашло отражение положение, согласно которому число женщин должно составлять не менее 30 процентов от общего числа кандидатов в депутаты, выдвинутых от политической партии.

На выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса, состоявшихся в том же году, 32 процента депутатов мест заняли женщины. Впервые в истории страны их число в национальном парламенте достигло уровня, соответствующего рекомендациям ООН, а Узбекистан по данному показателю поднялся на 37-е место среди 190 национальных парламентов в мире.

Согласно анализу международной организации, вероятность принятия законов, направленных на интересы детей, повышается, если доля женщин в депутатском корпусе превышает 20 процентов, а законы и государственные программы, направленные на жизненные интересы женщин, разрабатываются лишь при наличии 30 про-

центов женщин-законодателей. Значит, участие женщин в управлении делами общества и государства обеспечивает социальный вектор развития страны.

Проектом вносятся изменения в статьи 70 и 91 Избирательного кодекса, которые предусматривают увеличение минимального числа женщин при выдвижении политическими партиями с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов в депутаты.

Как сообщили инициаторы законопроекта, при его разработке был учтен зарубежный опыт. В частности, в Италии, Бельгии, Франции установлена квота выдвижения женщин в количестве не менее 50 процентов, в Испании, Португалии, Хорватии, Словении и Греции и Молдове — 40 процентов, в Польше — 35 процентов, Грузии — 25 процентов.

Члены фракции одобрили документ, отметив, что его принятие послужит усилению роли женщин в управлении делами общества и государства.

Квоты для женщин-депутатов



На заседании фракции Национально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса обсужден проект закона «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан».

Он разработан в целях обеспечения реализации статьи 58 Конституции в новой редакции. Вносимые изменения в статьи 70 и 91 Избирательного кодекса предусматривают увеличение минимального количества женщин с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов, выдвигаемых в депутаты политических партиями.

Также изучен зарубежный опыт, который показывает, что в европейских странах данный показатель составляет 40–50 процентов, тогда как в странах СНГ квоты для женщин установлены на уровне 25–30 процентов.

Обоснованные предложения

Члены фракции СДП «Адолат» в Законодательной палате Олий Мажлиса обсудили законопроект «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан».

Последовательные реформы, направленные на защиту прав и свобод женщин, обеспечение их занятости, повышение социальной и политической активности, обусловили возрастание роли и места женщин в достигнутых позитивных изменениях в отрасли. Так, более 30 процентов депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, 25 процентов членов Сената и депутатов местных Кенгашей составляют женщины.

Законопроектом планируется внести изменения в статьи 70 и 91 Избирательного кодекса, предусматривающие увеличение минимального числа

женщин при выдвижении политическими партиями с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов в депутаты.

В ходе обсуждения депутаты высказали свои предложения и мнения по законопроекту исходя из позиции партии. По некоторым нормам проекта поднят ряд вопросов, на которые инициаторы закона дали подробные ответы.

Как отметили члены фракции, в предвыборной программе СДП «Адолат» приоритетной задачей является обеспечение активности и повышение роли женщин в общественно-политической жизни общества, последовательное осуществление масштабных реформ по усилению их социальной защиты.

Депутаты одобрили законопроект.

Тенденция количественного роста

На очередном заседании фракции Экологической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса в первом чтении обсуждался проект закона «О внесении изменений в Избирательный кодекс Республики Узбекистан».

Отмечалась возрастающая роль женщин в позитивных изменениях в сферах и отраслях экономики и социальной жизни. Законопроектом предусмотрено внесение изменений в статьи 70 и 91 Избирательного кодекса, предусматривающих увеличение числа женщин, выдвигаемых политическими партиями, с 30 до 40 процентов от общего числа кандидатов в депутаты.

Расширяется участие женщин в выполнении программных целей и задач Экологической партии Узбекистана. Активистки Экологической партии Узбекистана, объединенные в «Женское крыло», оказывают в регионах помощь соотечественницам, нуждающимся в социальной защите.

Как отмечалось на заседании, роль женщин в деятельности представительных органов существенно возросла. По мнению членов фракции, принятие законопроекта усилит эту тенденцию.

Законопроект одобрен членами фракции.

«Народное слово».

Сигнал в поддержку солидарности

Чем стал для мира форум «Пояса и пути»

1 Также прошло шесть тематических дискуссий на темы бесперебойной торговли, сближения народов, обменов по линии мозговых центров, «честного Шелкового пути», межрегионального и морского сотрудничества.



В ходе форума достигнуто 458 договоренностей по разным вопросам. В частности, это пекинские инициативы по углублению сотрудничества в области взаимозависимости, «зеленому развитию», международному сотрудничеству в области цифровой экономики. Также подписаны документы по налаживанию механизмов заседания министров транспорта Китая и Центральной Азии, диалога в области электронной коммерции между Китаем и Центральной Азией. Банк развития Китая и Экспортно-импортный банк Китая создадут кредитные линии по 350 миллиардов юаней (около 50 миллиардов долларов), а Фонд Шелкового пути увеличится на 80 миллиардов юаней (около 11 миллиардов долларов). Эти средства пойдут на поддержку проектов «Пояса и пути». Намечены реализации одной тысячи небольших проектов для улучшения жизни людей, организация курсов на тему «зеленого развития» для подготовки 10 тысяч специалистов из стран-партнеров к 2030 году, увеличение до ста количества совместных лабораторий.

экономике. Инициатива «Пояса и пути» вполне в духе Повестки дня ООН на период до 2030 года по устойчивому развитию, направлена на устранение коренных причин и препятствий для развития, повышение способности самостоятельного развития стран-участниц и содействие достижению устойчивого, инклюзивного и стабильного роста. Ни одна страна не попала в долговую кризис в результате участия в инициативе.

«Пояс и путь» зародился в Китае, но приносит пользу и возможности всему миру. Это инициатива развития, сотрудничества и открытости. Она ориентируется на развитие, выступает за взаимную выгоду и вселяет надежду. Третий форум стал еще одной очередной важной вехой в процессе ее реализации и открывает новый этап качественного совместного строительства «Пояса и пути». Успешное проведение форума еще раз доказывает, что уверенность стран в инициативе велика.

О визите Президента Узбекистана. Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев посетил Китай по приглашению его Председателя для участия в третьем Форуме международного сотрудничества в рамках «Пояса и пути».

Руководитель Узбекистана участвовал в церемонии открытия и первым выступил на форуме высшего уровня по «зеленому развитию». Президент подчеркнул серьезность проблемы изменения климата в Центральной Азии, поддержал инициативу «Зеленый Шелковый путь» и предложил ее расширить и реализовать ряд конкретных мер.

Как известно, под руководством Шавката Мирзиёева вопросы экологии и охраны окружающей среды занимают важное место в повестке дня строительства Нового Узбекистана, большое внимание уделяется активному развитию новой энергетики и продвижению «зеленой трансформации» экономического развития.

Речь Президента Узбекистана отражает стремление к «зеленому развитию», а также чувство ответственности и миссии на благо всего человечества, что высоко оценивается китайской стороной. Его выступление во многом совпадает с Пекинской

инициативой по «зеленому развитию» «Пояса и пути» — итоговым документом форума, получившим активную поддержку со стороны Узбекистана.

Президент Шавкат Мирзиёев также провел вторую за год встречу с Председателем Си Цзиньпином, между лидерами были достигнуты новые договоренности по сотрудничеству, разработаны новые планы развития двусторонних отношений. Отмечено, что в контексте юбилея инициативы «Пояса и пути» китайская сторона готова в духе взаимозаимствования, взаимной поддержки и помощи вместе с узбекскими партнерами создать сообщество единой судьбы Китая и Узбекистана.

Сказано о необходимости реализовать среднесрочную программу по развитию торгового-экономического и инвестиционного сотрудничества,

повышается уровень трансграничной взаимосвязанности. Обеспечивается эффективность трансграничных перевозок по автомагистрали Китай — Кыргызстан — Узбекистан и железной дороге Китай — Казахстан — Узбекистан. Благодаря инициативе «Пояса и пути» страны Центральной Азии получили удобный и эффективный доступ к морю на востоке. Через порт Ляньюньган в провинции Цзянсу доставка товаров из Узбекистана в Японию, Южную Корею и страны Юго-Восточной Азии стала нормой.

Быстрая динамика сотрудничества наблюдается в области «зеленого развития», сельского хозяйства и сокращения бедности. «Shandong Heavy Industry» вместе с «UzAuto Motors» создали совместное предприятие и в прошлом месяце в Самарканде выпустили трехтысячный грузовик. BYD и «Chery» планируют открыть заводы в Узбекистане. Активно продвигаются ветроэнергетические и фотоэлектрические проекты в Бухарской и Кашкардаринской областях.

Возросли темпы гуманитарного обмена. Расширяются контакты между людьми, углубляется сотрудничество в области образования, культуры, СМИ, здравоохранения. Свыше 4,7 тысячи студентов из Узбекистана сейчас учатся в вузах Китая, в том числе по правительственным стипендиям. Более девяти тысяч экспертов, хокимов и их помощников поучаствовали в специальных курсах и онлайн-тренингах по борьбе с бедностью. Университеты создают тесные связи. Богатые исторические, культурные и туристические ресурсы Самарканда, Бухары и Хивы привлекают все больше китайских туристов. Недавно открыты прямые рейсы из Урумчи в Самарканд, что способствует облегчению передвижения людей.



продвигать его в приоритетных направлениях. Китайская сторона поддерживает расширение кооперации в сфере новых источников энергии, инноваций, межрегиональных обменов, заинтересована в наращивании импорта высококачественных узбекских товаров. При этом Китай готов принять больше узбекских студентов, увеличить квоты стипендии, активизировать проекты по другим направлениям.

Было отмечено, что Узбекистан заинтересован в изучении и внедрении китайского опыта в борьбе с бедностью, готов в рамках инициативы «Один пояс, один путь» углублять диалог и сотрудничество в таких сферах, как экономика и торговля, инвестиции, транспортно-коммуникационные связи, новые источники энергии, сельское хозяйство и культурно-гуманитарные обмены, продвигать строительство «Зеленого Шелкового пути», готов стимулировать раз-

витие формата «Китай — Центральная Азия».

О сотрудничестве между двумя странами. Узбекистан одним из первых поддержал инициативу «Пояса и пути», принимает активное участие в его строительстве. За последние десять лет сотрудничество между двумя странами в его рамках достигло существенных результатов.

Они выражаются в углубляющейся политической коммуникации. Так, важную роль играют Межправительственный комитет по сотрудничеству и его подкомитеты, продолжается углубление сопряжения инициативы «Пояса и пути» и строительства Нового Узбекистана, что задает прочный фундамент для взаимовыгодного сотрудничества.

С 2017 года совокупные инвестиции Китая в Узбекистан увеличились в четыре раза и достигли 11 миллиардов долларов. Число компаний из КНР превысило 1 900. Были реализованы масштабные совместные проекты в химической промышленности, энергетике, водном хозяйстве, транспорте и коммуникациях.

Укрепляется торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Китай является крупнейшим торговым партнером Узбекистана и основным источником инвестиций. По статистическим данным, с января по сентябрь объем двусторонней торговли достиг 9,4 миллиарда долларов, увеличившись на 36 процентов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

С 2017 года совокупные инвестиции Китая в Узбекистан увеличились в четыре раза и достигли 11 миллиардов долларов. Число компаний из КНР превысило 1 900. Были реализованы масштабные совместные проекты в химической промышленности, энергетике, водном хозяйстве, транспорте и коммуникациях.

Укрепляется торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Китай является крупнейшим торговым партнером Узбекистана и основным источником инвестиций. По статистическим данным, с января по сентябрь объем двусторонней торговли достиг 9,4 миллиарда долларов, увеличившись на 36 процентов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Укрепляется торгово-экономическое и инвестиционное сотрудничество. Китай является крупнейшим торговым партнером Узбекистана и основным источником инвестиций. По статистическим данным, с января по сентябрь объем двусторонней торговли достиг 9,4 миллиарда долларов, увеличившись на 36 процентов в сравнении с аналогичным периодом прошлого года.

Записал
Руслан КЕНЖАЕВ,
«Народное слово».

НС ПОЗИЦИЯ

От электронного к цифровому

Система «Электронное правительство» имеет большой потенциал для повышения открытости и эффективности деятельности органов государственной власти и управления, улучшения жизни граждан, развития предпринимательства.

К настоящему времени усовершенствована Единая система идентификации электронного правительства (id.egov.uz), число пользователей превышает семь миллионов. Благодаря этой системе граждане имеют доступ к более чем 245 информационным ресурсам государственных органов.

Единый портал интерактивных государственных услуг (ЕПИГУ, my.gov.uz) создал возможность использования более 400 госуслуг в электронном виде без человеческого фактора, а спрос на электронные услуги увеличился в десять раз. Число пользователей, зарегистрированных на этом портале, выросло до 3,6 миллиона.

При этом система «Электронное правительство» обеспечивает обмен информацией между государственными органами и населением, а также субъектами предпринимательства, в частности, в процессе электронного документооборота субъектов предпринимательства, статистической отчетности, таможенного оформления, выдачи лицензий, разрешений, сертификатов, их электронной коммерции, а также в развитии использования систем продажи продукции и совершения покупок через интернет.

Это видно и в расширении внедрения автоматизированных систем учета, контроля и оплаты коммунальных услуг, развитии безналичных электронных расчетов, удаленного доступа и других электронных форм деятельности в сфере банковского дела и финансов.

Однако пользователи электронных услуг сталкиваются с некоторыми неудобствами в системе «Электронное правительство». В их числе отсутствие удобной интерфейса, ограниченные возможности электронной идентификации и высокая загруженность серверов в период пиковой нагрузки.

Для их устранения необходимо модернизировать инфраструктуру информационных систем и информационно-коммуникационных технологий, поддерживающих электронное правительство, обновить программное обеспечение и разработать новые электронные услуги, а также обеспечить доступ к электронным услугам для граждан с инвалидностью.



Акцент

До 100 процентов будет увеличена доля оказываемых в электронной форме государственных услуг, а доля услуг, предоставляемых исключительно через Единый портал интерактивных государственных услуг, будет доведена до 50 процентов. Предусматривается увеличение до не менее 40 видов государственных услуг, оказываемых в композитном и проактивном порядке.

Исходя из этого в Стратегии «Узбекистан-2030» определены приоритетные задачи в данном направлении. В частности, до 100 процентов будет увеличена доля оказываемых в электронной форме государственных услуг, а доля услуг, предоставляемых исключительно через Единый портал интерактивных государственных услуг, будет доведена до 50 процентов. Предусматривается увеличение до не менее 40 видов государственных услуг, оказываемых в композитном и проактивном порядке.

Также определены передача не менее 300 государственных услуг частному сектору, сокращение минимум на 20 процентов и упрощение 50 процентов лицензируемых и разрешительных документов, упрощение около 300 процедур оказания государственных услуг, цифровизация государственных услуг на основе принципов «три шага», «адаптированный к пользователю», «все в одном мобильном приложении».

В этом программном документе предусмотрены еще такие показатели эффективности, как полная цифровизация государственных услуг, передача 40 процентов из них частному сектору, сокращение личного участия граждан в два раза, переход на новый этап от системы «Электронное правительство» к системе «Цифровое правительство», обеспечение преобразования в цифровой формат всех документов и отношений.

И это еще не все. В Стратегии также поставлена задача достижения к 2030 году вхождения Узбекистана в топ-30 рейтинга ООН по электронному правительству. Данный рейтинг (e-Government Development Index) представляет собой международный индекс, показывающий развитие в странах данной сферы. Он служит расширению электронного диалога между населением и государством, облегчению оказания услуг, повышению инвестиционной привлекательности страны.

Для вхождения в число 30 стран — лидеров рейтинга с участием зарубежных экспертов на основе международной методологии была разработана «дорожная карта», состоящая из 53 мероприятий по шести направлениям. Документ предусматривает улучшение 112 показателей онлайн-сервисов, запуск в 2024 году 700 цифровых сервисов, доведение уровня автоматизации до 65 процентов и объединение всех ресурсов на my.gov.uz, обеспечение высокоскоростного интернета населенных пунктов и автомагистралей.

Наряду с этим с 1 декабря 2023 года будет отменен запрос 47 видов информации от граждан и субъектов предпринимательства в связи с цифровым представлением системы «Цифровое правительство» на межведомственной интеграционной платформе.

В целом электронное правительство — это метод использования цифровых технологий в целях повышения открытости, прозрачности, эффективности и качества услуг, предоставляемых государственными органами. Это система более эффективного функционирования государственных органов, предоставления качественных услуг гражданам и субъектам предпринимательства.

Наталья МОРОЗОВА,
«Народное слово».

Зафар ХУДАЙБЕРДИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС К 80-ЛЕТИЮ АКАДЕМИИ НАУК РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Взгляд молодых ученых

В столице по инициативе Совета молодых ученых Академии наук Республики Узбекистан прошла конференция «Роль молодежи в развитии науки и образования Нового Узбекистана», посвященная 80-летию Академии наук страны.

В ходе пленарного и секционных заседаний, в которых принимали участие члены Академии наук, а также молодые ученые, состоялся обмен научным и практическим опытом, идеями, мнениями по вопросам взаимосвязи научных достижений и инновационных процессов.

Президент Академии наук Бехзод Юлдашев сказал: «Я был во многих странах, такой заботы со стороны главы государства, как сегодня у нас, нигде не видел. Сейчас новый Ренессанс открывает большие возможности для всех, а Академия наук получает новый импульс для научного развития».

Совершенствующаяся законодательная база способствует повышению в обществе имиджа представителей науки и образования, молодых ученых и интеллигенции страны, поднимает развитие сфер на новый уровень. Чтобы добиться прогресса, необходимо владеть совре-

менными информационными технологиями. В ходе мероприятия отмечалось: важно не упустить существующие возможности, продолжать развитие узбекской академической науки и высшего образования, повышать качество подготовки кадров. Интеграция данных сфер станет прочным фундаментом, на котором зиждется модернизация высшей научной школы.

— 80-летие Академии наук Узбекистана — большое и значимое событие. За последнее десятилетие она стала флагманом инновационных идей в нашей стране. Имена работающих здесь ученых золотыми буквами вписаны в историю узбекской и мировой науки, — говорит председатель Совета молодых ученых Академии наук Узбекистана Саид Гулямов.

В ходе конференции рассмотрены разработки молодых ученых в физико-математических, естественных и гуманитарных науках. В рамках недели «Взгляд молодых ученых СНГ при применении новых технологий в научной практике» ее участники делятся опытом в Ташкенте, Бухаре, Шахрисабзе и Самарканде в направлениях физико-математических, гуманитарных, естествен-

ных наук и кибернауке. Наша работа дает положительные результаты. Налажена публикация статей в зарубежных журналах, входящих в топ-100 международного рейтинга.

По словам С. Гулямова, молодым исследователям бывает сложно сохранять мотивацию и находить решения, когда их работа игнорируется в публичном пространстве. Совет молодых ученых приходит на помощь, предоставляя им пространство для общения с коллегами и разработки решений. Для него всегда актуально привлекать молодежь к науке, пробуждать внимание и интерес к новым знаниям. Для молодых ученых и докторантов участие в научных проектах стимулирует профессиональный рост, способствует финансовому благополучию. За счет применения перспективных научных результатов на практике и взаимобмена, обсуждений и дискуссий талантливые молодые люди участвуют в формировании научной школы, отвечающей вызовам современности.

Площадка конференции собрала десять академиков и более 600 молодых ученых из Узбекистана, СНГ и дальнего зарубежья. Мероприятие также заинтере-

совало ректоров вузов. Это говорит о том, что в развитии научно-образовательных коммуникаций опора на коллаборацию может служить фактором устойчивого совершенствования научных и образовательных организаций.

Сейчас дороги перед начинающими специалистами открыты. Совет молодых ученых поддержал немало проектов, связанных с разработкой новых материалов, солнечных батарей, водоочисткой и сельским хозяйством, применением искусственного интеллекта. Молодежь участвует в международных научных конференциях, семинарах, симпозиумах, сотрудничает с зарубежными научными учреждениями и коллегами для совместных исследований и обмена опытом.

По итогам мероприятия победители в номинациях «Лучшая статья», «Лучшая презентация», «Лучшая инновационная идея» и «Лучшая разработка» награждены дипломами и памятные подарки. Всем участникам конференции вручены сертификаты. Принято решение ежегодно проводить конференции для молодых ученых республики и поощрять самых активных.

Экспорт услуг на пять миллиардов долларов

IT-сектор Узбекистана движется к поставленной цели

В ходе прошедшей Недели информационных технологий «ICTWEEK Uzbekistan 2023» были подведены итоги выполненной работы, обсуждены стратегические задачи, налажены перспективные деловые отношения для дальнейшего развития отечественной сферы ИКТ.

По мнению организаторов, одной из наиболее посещаемых локаций Недели ИКТ стала выставка «ICT Expo», на которой была представлена обширная информация об имеющихся и планируемых инициативах в области IT-образования, развития стартап-экосистемы, привлечения инвестиций, расширения экспорта и многом другом.

В частности, постоянное оживление наблюдалось у стенда «IT Park», где демонстрировались возможности платформы «Startup Base». Веб-ресурс предоставляет возможность получить доступ к ценной базе данных на рынке Узбекистана, включающей перспективные стартапы и активных инвесторов. Кроме того, гости, заинтересованные в области экспорта IT-услуг, были подробно ознакомлены с привилегиями и поддержкой со стороны «IT Park» и государства, получив доступ к соответствующим программам, таким как «Zero Risk», «One Stop Shop», и другим. Таким образом, за минувшую неделю десятки, сотни представителей иностранных и местных компаний, желающих стать резидентами «IT Park», получили подробные консультации по этому вопросу. Они также были проинформированы о налоговых и таможенных льготах и преференциях.

Активность проявлялась и посетителями IT-аллеи, где отечественными разработчиками было представлено свыше 70 проектов в области искусственного интеллекта, образования, бизнес-решений, облачных технологий и инноваций. Авторы инноваций рассказали об идеях создания собственных проектов, продемонстрировали их возможности потенциальным инвесторам, обменялись опытом и мнениями с представителями сферы ИКТ из разных стран.

Другим немаловажным событием для специалистов отрасли стало объявление о запуске программы от Европейского

банка реконструкции и развития «Star Venture» в Узбекистане. Она направлена на выявление перспективных инновационных стартапов путем предоставления им доступа к опыту и финансированию, способствуя тем самым росту малого и среднего бизнеса в сфере ИКТ.

С участием более 200 представителей зарубежных и отечественных IT-компаний состоялся также форум «Uzbekistan Outsourcing», направленный на продвижение перспектив развития IT-аутсорсинга в Узбекистане. Мероприятие отобразило широкий круг возможностей в нашей стране в области международного аутсорсинга, ознакомив участников с инвестиционным и экспортным потенциалом Узбекистана, а также предоставляемыми беспрецедентными налоговыми льготами и программами «IT Park», которые позволяют иностранным компаниям выйти на рынок Узбекистана с максимальным комфортом и минимальными рисками.

— Начиная с этого года «IT Park» фокусируется на двух основных задачах: поддержка местных компаний в выходе на международный рынок и привлечение иностранных компаний в Узбекистан, — отметил генеральный директор «IT Park» Фарход Ибрагимов. — Теперь нашим компаниям-резидентам, ориентированным на экспорт, доступна программа «Все в одном», комплексный пакет эксклюзивных услуг: персональный менеджер, круглосуточная поддержка, помощь в подборе персонала, инфраструктурное, юридическое, бухгалтерское и банковское обслуживание, бесперебойный доступ в интернет. Кроме того, резиденты «IT Park» освобождены от всех форм корпоративного налога и платят только льготную ставку налога на прибыль в размере 7,5 процента. Узбекистан в настоящее время может быть самой привлекательной страной в мире в этом отношении.

Глава «IT Park» подчеркнул, что основной целью всех этих программ и стимулов является увеличение экспорта IT-услуг из

Узбекистана до пяти миллиардов долларов ежегодно.

Выступивший на форуме специалист по подбору сайтов и публицист Лорен Мосс также остановился на теме привлекательности рынка аутсорсинга в Узбекистане:

— Трансформация Узбекистана началась в 2016 году, и это замечательно. Информационные технологии здесь становятся стратегическим направлением. В стране есть таланты, которые хотят работать и обладают высокой квалификацией.

О перспективах развития IT-отрасли в Узбекистане поделился мнением и глава Организации Объединенных Наций по промышленному развитию (ЮНИДО) в Южной Корее Маенхо Шин:

Способствовать эффективному сотрудничеству был призван и узбекско-южнокорейский форум «Uzbekistan — Korea ICT Business Partnership», который привлек более двадцати южнокорейских IT-компаний, предоставив уникальную возможность для местных IT-компаний установить контакты и запустить совместные проекты с зарубежными коллегами. Участники мероприятия обсудили важную роль сферы ИКТ в процессе глобализации, рассмотрели результаты совместных усилий в сфере инноваций и экономического роста. Кроме того, основатель и генеральный директор крупной иностранной компании «beSUCCESS Media Group» Джеймс Юнг провел презен-

тацию на тему «Как узбекские компании могут привлечь южнокорейские инвестиции и сотрудничать с крупными южнокорейскими компаниями?». Он отметил, что узбекские стартапы могут легко выйти на рынок Республики Корея.

— Мы впечатлены кадровым резервом Узбекистана — это молодая, креативная, образованная молодежь, владеющая несколькими языками, — сказал он. — Я убежден, что в экосистеме Узбекистана существует огромный потенциал для дальнейшего развития. Здесь успешно внедряются образовательные программы и программы поддержки бизнеса. С точки зрения международных инвесторов считаю, что здесь есть много возможностей для инвестирования в перспективные компании на ранних этапах развития.



Фото пресс-службы Министерства цифровых технологий.

— В последние годы IT-сектор Узбекистана демонстрирует значительный рост благодаря широкому внедрению программ цифровизации. Это сделало IT ведущей отраслью в стране. Инвестиции в образование, на мой взгляд, являются наиболее эффективным способом развития конкурентоспособной рабочей силы как на национальном, так и на глобальном уровне. Мне приятно отметить, что некоторые южнокорейские университеты, частные компании и государственные учреждения вносят свой вклад в развитие IT-талантов в Узбекистане.

Мероприятие завершилось панельной дискуссией, на которой участники обсудили вопросы, связанные с кадровым резервом, стратегиями развития, а также возможностями и вызовами, с которыми в настоящее время сталкивается Узбекистан.

В ходе Недели ИКТ также состоялась церемония награждения победителей конкурсов, организованных в сфере ИКТ в масштабах республики. Были отмечены победители основной номинации конкурса «Лучший стартап в сфере цифровых технологий» — «President Tech Award» с призом в размере 100 тысяч долларов. На конкурс было подано более четырех тысяч заявок со всего Узбекистана, отобрано более 650 человек для участия и составлено 170 команд.

По результатам состязания четверо молодых талантов из команды «Теорема Рамштейна»: Мафтуна Зиямова, Давид Алкман, Ясмина Аблаева и Азам Бехруз одержали победу со своим проектом «Sog' bo!». Разработка представляет собой платформу на основе искусственного интеллекта, которую можно использовать для анализа и хранения медицинских данных в здравоохранении. Грант в размере 100 тысяч долларов, присужденный команде, поможет в доработке и реализации проекта.

В многочисленных мероприятиях, вошедших в программу «ICTWEEK Uzbekistan 2023», приняли участие представители частного и государственного секторов, венчурных фондов, международных организаций, а также отечественные и зарубежные предприниматели, работники СМИ. Нет сомнений в том, что их взаимодействие, получившее начало на завершившейся Неделе ИКТ в Ташкенте, будет продолжено.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

Метеопрогноз

Сухая погода после дождя

Погода на этой неделе ожидается в основном сухая, лишь в последний день октября возможны осадки по большей части территории страны.

31 октября на территории Узбекистана ожидается вторжение прохладного и влажного воздуха из районов Кавказа. В связи с этим по большей части территории республики пройдут дожди, по предгорным и горным районам местами сильные. В высокогорьях возможен переход дождя в снег.

По Бухарской, Навоийской и Кашкадарьинской областям небольшой дождь ожидается в ночные и утренние часы. По Каракалпақстану, Хорезмской и Сурхандарьинской областям осадков не предвидится. Местами возможно усиление ветра до 15–20 м/с. Дневная температура воздуха понизится до 17–22°.

1 ноября по республике осадки прекратятся, и такая сухая погода сохранится до конца недели. 1–2 ноября ночью и утром местами возможен туман. В ночные часы температура воздуха понизится до 3–8° тепла, днем 1–2 ноября — 17–22°, 3 ноября станет теплее, до 19–24°.

В столице сегодня, 31 октября, переменная облачность, в первой половине дня дождь. Местами возможно усиление ветра до 12–15 м/с. Температура воздуха понизится до 17–19°. 1–2 ноября погода без осадков, ночью и утром возможен туман. Температура ночью 5–8° тепла, днем в пределах 17–20° тепла.

«Народное слово».

БЛИЖЕ К ЗВЕЗДАМ

Старт к астероиду Психея

Космический аппарат НАСА «Психея» отправился в шестилетнее путешествие к астероиду, покрытому редким металлом.

Большинство астероидов, скальные или ледяные, а это первое исследование металлического небесного тела. Ученые полагают, что он может быть остатком ядра ранней планеты.

«SpaceX» запустила космический аппарат «Психея» из космического центра Кеннеди НАСА. Он должен достичь одноименного астероида в 2029 году. Из богатых металлами астероидов, обнаруженных к настоящему времени, Психея — самый крупный. Он находится во внешней части главного пояса астероидов, обнаружен в 1852 году.

Размеры астероида составляют около 232 километров в поперечнике в самом широком месте и 280 километров в длину. Считается, что поверхность его темная, преимущественно серая, покрытая мелкими металлическими зернами из-за космических ударов. Миссия стоимостью 1,2 миллиарда долларов будет использовать окольный маршрут, чтобы добраться до астероида. Космический корабль пролетит мимо Марса в 2026 году. Через три года он достигнет астероида и попытается выйти на орбиту вокруг него.

«Психея» оснащена солнечными батареями и двигателями, работающими на ксенонном газе. Также будет тестироваться экспериментальная система связи, использующая лазеры вместо радиоволн в попытке расширить поток данных из глубокого космоса на Землю.

Космический аппарат должен был взлететь раньше, но запуск откладывался из-за задержек в тестировании программного обеспечения для полета и других проблем. Таким образом, вместо того чтобы прибыть к астероиду в 2026 году, как первоначально планировалось, космический аппарат доберется туда не раньше 2029 года.

Игорь ЧЕРНЫХ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

Совместное предприятие в форме общества с ограниченной ответственностью «ХТ Xarid Texnologiyalari» объявляет, что общим собранием участников общества принято решение о реорганизации общества в форме преобразования в акционерное общество «ХТ Xarid Texnologiyalari», при этом АО «ХТ Xarid Texnologiyalari» становится полным правопреемником по всем правам и обязательствам СП ООО «ХТ Xarid Texnologiyalari».

Также СП ООО «ХТ Xarid Texnologiyalari» сообщает, что будет продолжать свою деятельность в качестве оператора электронной системы государственных закупок.

Кредиторам СП ООО «ХТ Xarid Texnologiyalari» сообщается, что требования по взысканию кредиторской задолженности могут быть заявлены в течение 30 дней с даты опубликования данного объявления о реорганизации предприятия по адресу: г. Ташкент, Яшнабадский р-н, ул. Мирзо Улугбека, 55.

Аппарат Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования директору Института парламентских исследований при Законодательной палате А. И. Тошпулатову в связи с кончиной матери

ТОШПУЛАТОВОЙ Танзилы.

Паразиада: 79 наград



Фото С. Вохинова.

В Ханчжоу (Китай) завершились летние Паразиатские игры, участие в которых принимала и сборная Узбекистана.

Отечественные параатлеты 29 октября вернулись на Родину. Их торжественно встретили в Ташкентском международном аэропорту имени Ислама Каримова.

Победителями медальной зачета с большим отрывом и потрясающим результатом стали хозяева соревнований — у сборной Китая 521 медаль (214 золотых, 167 серебряных и 140 бронзовых). За ней идет команда Ирана, замкнули тройку сильнейших японцы.

Параатлеты Узбекистана по итогам этих соревнований оказались на восьмом месте с 79 наградами — 25 золотых, 24 серебряные и 30 бронзовых.

До золота не догребли

В Японии завершилось лицензионное первенство континента по гребному слалому. Наши соотечественники завоевали две серебряные и одну бронзовую медали.

В командном разряде наши каноисты и байдарочники удостоились сереб-

ряных наград. Также отличился каноист Алибек Темиргалиев, который занял третье место в одиночных соревнованиях.

Согласно регламенту, только победители имели шанс получить лицензию Олимпийских игр Париж-2024. Представителям Узбекистана не удалось этого сделать.

Шахматисты в группе лидеров

В Великобритании продолжается шахматный супертурнир FIDE «Grand Swiss», в котором участвуют сильнейшие в мире игроки.

После пяти туров впереди А. Есипенко (Россия), Х. Накамура (США) и А. Эрзигаиси (Индия), набравшие по четыре очка. На пол-очка отстают шестнадцать гроссмейстеров, и среди них два наших соотечественника — Н. Якуббоев и Ж. Синдаров.

Труден путь в Париж

Женская сборная Узбекистана по футболу во втором матче своей группы на отборочном этапе Олимпийских игр Париж-2024 встретилась с командой Японии.

К сожалению, игра завершилась победой японской дружины со счетом 2:0. Теперь узбекские футболистки проведут свой последний матч в группе «С» против Индии 1 ноября, где нашим девушкам необходимо победить с крупным счетом.

Игорь САНЕЕВ,
«Народное слово».

Хақ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1024. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 3 085. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор И. МУДАРИСОВ Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ Итог по УзА: 22.10 Подписано в 23.55